

全国劳模吴正刚:

逐梦稻田乐当“领头雁”

全媒体记者 黄沚瞻

11月24日,2020年全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂举行,崇阳县为民农业机械专业合作社理事长吴正刚光荣出席,并被授予全国劳动模范。这是我国劳动工作者的最高荣誉,也是对吴正刚多年来逐梦稻田,带领群众致富增收的最好赞美。

记者见到吴正刚时,他正在田间给刚出苗的油菜施肥,看到油菜苗长势喜人,他的脸上露出了朴实的笑容。吴正刚告诉记者,照目前油菜的长势来看,明年又是个丰收年,届时可以带动周边38户农户利用冬田种油菜,帮助他们增产增收。

早年,吴正刚从自己的责任田开始,起早摸黑,播种插秧,全心投入,积累经验。几年的摸爬滚打,他对种田越来越有信心,开始集中连片承租420亩土地,当年便产出35万斤粮食,毛收入达到40多万元。尝到甜头的吴正刚,又流转承包了800亩土地,经营总面积达到1200多亩,种植油菜、水稻、小麦等多种农作物。为提高稻谷品质,勤学好问的吴正刚与时俱进,又开始尝试种植再生稻,同时还注重提高科技水平,针对农田施药环节,他买进无人植保飞机,高效又安全,首年便获得成功。

致富不忘众多乡邻,吴正刚组织成立了崇阳县为民农业机械专业合作社,带领村里的群众致富增收。为发



挥合作社的规模化效应,他先后投资160多万元购买了大型收割机、拖拉机、烘干机、无人机植保机等新型农机具12台套,连片承租土地2000余亩。他支持贫困户无人机入社,给予免费技术培训,上岗作业分成;凡是建档立卡贫困户,农机作业服务一律实行半

价收费。几年来,他带领周边农户320余人脱贫致富,被当地群众称为稻田里飞出的“领头雁”。

心中有情,脚下有路。吴正刚是一名普通的农民,在他的心中有着执着坚定的稻香情结,在当选为“全国劳模”后,他更是信心百倍,朝着“圆梦稻

香”的乡村振兴路奋勇迈进。

吴正刚告诉记者,获得全国劳模这个称号,非常激动,这是一项荣誉,更是一份责任。在今后的工作和生活中,将继续发扬艰苦奋斗的精神,带领群众致富增收,为家乡的农业和乡村振兴出一份力。

成明:残缺的身体 完美的忠诚

成明,男,1977年4月生,崇县公安局交警大队事故调处中队副中队长,中共党员。2017年因患尿毒症,不得不做肾移植手术。新冠肺炎疫情爆发后,他冒着易感危险,主动请缨到防疫一线卡点参加战斗,检查过往车辆780余辆,查获私自上路车辆12辆,劝返私自外出人员360余人。他用残缺的身体诠释完美的忠诚。他先后获得“咸宁市公安交通管理工作先进个人”,“咸宁市十佳交通民警提名奖”,“崇阳县公安交警工作办案能手”,“抗击新冠肺炎先进个人”,“2008年援川积极分子”。

他是一名肾移植患者,免疫力低于常人,属易感人群,但却冒着生命危险坚守在抗疫一线。

2月15日下午,崇阳县下了一场春雪,昨天还在十几度的气温陡然下降至零度左右。“下大雪了,天气冷,要注意保暖,一定要记得按时吃药,要戴两层口罩,注意与人保持距离,千万要保护好自己。”在县退役军人事务局忙碌的夏丽珍望着窗外飘舞的雪花,不禁替在杭瑞高速天城出口执勤的丈夫成明担心起来,赶紧打电话嘱咐他,接

到妻子的电话时,刚好有车辆经过,成明匆匆回了一句“知道了”,就赶紧上前拦车、敬礼、检查车辆、登记人员。

夏丽珍的“唠叨”有她的道理,2017年,在崇阳县交警大队工作的丈夫成明因患尿毒症恶化,不得不做了肾移植手术才好不容易捡回了一条性命,因此,她对丈夫格外照顾,吃饭、吃药、穿衣她都安排得井井有条。成明也非常听她的话。新冠肺炎爆发后,她知道丈夫因长期服用抗排异药,免疫力低,极易感染,便叮嘱成明尽量不要出门,避免接触别人,以防被感染。成明也知道自己一旦被感染新冠病毒,将是要命的事。新冠肺炎阻击战打响后,交警大队承担了设卡检测、街面巡查等十分繁重的抗疫任务,全大队民辅警整天忙得像陀螺一样,58、59岁的老民警都上了一线。看到这些,在家呆了两天的成明再也坐不住了,萌生了到一线参战的想法,回家后同妻子商量,“你疯了,不要命了吗?”妻子强烈反对,“我的命是别人救的,我到现在都不知道他(她)是谁,不知怎么报答他(她),现在终于等到了报答社会的机会,如果我不去,这辈子我都会后悔的”,成明的一番话终于说服了

妻子。没想到,第二天向大队领导申请时,遭到了大队领导的强烈反对,“不行,坚决不行”大队长饶宏武坚决拒绝了他的申请。“我身体还行,我一定注意防护自己,就让我去吧!”成明几乎乞求大队长,大队长领导实在拗不过他,就安排他干些值班、开车巡逻、警车消毒等工作,这些工作接触的人少,对他来说相对安全一些。成明非常珍惜这份“来之不易”的工作,非常乐意为一线抗疫民警打下手。

1月31日,县新冠肺炎指挥部根据疫情防控的需要,决定在车流量最大的崇阳县城区高速出口增设立疫情防控执勤点,得知这一消息后,搞“后勤”的成明立即向大队党支部申请去一线,“国家有难,党员有责,现在正是国家需要我们的时候,我是党员,是退役军人,是人民警察,我先上!请组织相信我!”看到他的决心,大队领导只好同意了他的请求。在他执勤期间,严守岗位,不漏一车、不漏一人,认真查验过往的车辆人员。自1月24日疫

情爆发以来,成明坚守岗位26天无一缺席,每日工作期间平均检查车辆80余辆,查获私自上路车辆12辆,劝返私自外出人员60余人次。

该大队教导员何归富同成明在事故中队工作了十多年,对成明了如指掌:“他是一名退役军人,身上始终流淌着军人的血。2008年5月汶川发生地震后,他主动请缨向组织递交抗震救灾申请书,前往汶川40天参与援建。他是一名人民警察,心里始终装着人民群众。2016年国庆节后,他工作中经常感到头痛、骨疼,面色晦暗、浮肿现象,后经武汉同济医院诊断为尿毒症,从此,他开始每周三次血液透析的生活,每次透析完后,又回到单位工作。2017年施行肾移植手术后,在家仅仅休养了一年就向大队领导申请回到工作岗位。”

“疫情不退,我不退。”在早春和煦的阳光下,成明高大、挺拔的身姿更加完美无缺。

致敬,勇敢无畏的逆行者!

弘扬抗疫精神·南鄂楷模

培养创新精神 提升动手能力

全省中小学“机器人大战”走进崇阳

11月28日,由湖北省教育信息发展中心、湖北省电化教育馆主办的2020年湖北省中小学电脑制作线上展示交流活动,在我县实验小学举行,来自崇阳和通山的6所学校36名参赛选手参赛。

活动现场,参赛选手们聚精会神地进行着机器人计算机编程、机械组装、现场调试等前期准备工作。

随着裁判的一声令下,选手们按照项目规则,完成五环展示、运动员入场、升会旗、放飞和平鸽、火炬传递、点燃主火炬等八项任务。

此次活动旨在引导和鼓励广大青少年用灵巧的双手和积极的思考,去寻找解决问题、解决问题的方案,激发青少年对科学技术的兴趣,培养创新精神、探索精神和动手实践能力。同时,让更多的学校、更多的教师、更多的学生参与进来。

通讯员 邹辉 摄



税悦少年梦

税法伴我行

——崇阳“税官讲税法”活动走进校园

通讯员 温娜 刘智利

“今年年初,新冠肺炎疫情席卷全国,荆楚大地首当其冲,对打赢疫情防控阻击战,全国上下做出了巨大牺牲。大家都知道是国家承担了一切治疗费用,费用金额巨大,同学们有没有想过,这笔‘巨款’来源于何处?”“税务老师”肖云梦边讲边在黑板上写下一个大大的“税”字。

借“税官讲税法”青少年普法视频征集活动之机。11月19日下午,崇阳县税务局税法宣传小分队走进崇阳县龙阳高级中学高一(6)班,给青少年带来一堂有趣的税法知识课。

“门前的路,河边的桥,边疆的守卫,城门的哨……”。课堂上,税务干部从身边的公共产品入手,通过图片展示、案例讲解、互动提问等方式,用通俗易懂的语言、贴近生活的实例,深入浅出的讲解了“我国现行有18个税种”、“税收有三性,强制无偿加固定”、“税收的来源去向及作用”等

县市场监管局

强化进口冷链食品监管

本报讯 通讯员谢晓蓉报道:为贯彻落实“外防输入、内防反弹”和“人物同防”疫情防控策略,进一步加强进口冷链食品管理常态化防控工作,连日来,崇阳县市场监管局周密部署重点对涉事冻品流入境内的排查,监管处置有关工作,切实保障人民群众生命安全。

压实企业责任。县市场监管局组织38家进口冷链食品生产经营企业负责人开展冷链食品经营专项约谈会,要求企业切实履行疫情防控主体责任,落实进货查验和销售登记制度,并严格按照相关要求,做好从业人员定期核酸检测和经营场所定期消杀工作。

加强监督排查。该局加大巡查检查力度,对全县所有进口冷链食品生产经营企业和相关从业

人员基础信息进行摸底排查登记,对不符合相关规定存储、购进、销售和使用进口冷链食品的一律下架封存、果断查处,坚决杜绝流入市场。目前,已出动执法人员402次,检查食品经营户712户次,检查冷链食品经营户214户次。

全面及时检测。县市场监管局配合县疾控中心对从业人员、冷链食品及其包装进行核酸检测,保持防控疫情警觉性。截至目前,共对84名从业人员和食品及包装、外环境样品2165份进行核酸检测,结果均为阴性。

市场监管与服务

崇阳县市场监督管理局

协办

崇阳县一中、县实验小学

获评“全国文明校园”

本报讯 通讯员甘源报道:近日,中国文明网公布了第二届全国文明校园名单,我县两所学校位列其中,分别是崇阳县第一中学、崇阳县实验小学。

崇阳县实验小学原名“城关一小”,1984年更名为“实验小学”。是一所具有悠久历史和光荣传统的重点中学,历经八十载风风雨雨,几度岁月沧桑,几经辗转,六易其址,六更校名,在历代师生的奋斗下,融汇各个时期先

进的教育理念,形成独有特色的办学理念,成为培育才俊的摇篮。

崇阳县实验小学原名“城关一小”,1984年更名为“实验小学”。是一所具有悠久历史和光荣传统的重点中学,历经八十载风风雨雨,几度岁月沧桑,几经辗转,六易其址,六更校名,在历代师生的奋斗下,融汇各个时期先

路口镇

开展吊瓜种植技术培训

本报讯 全媒体记者邹兰报道:为进一步提升吊瓜种植技术,促进农户增收,近日,路口镇组织开展吊瓜种植技术培训活动,全市100余名吊瓜种植户参加培训。

培训特邀浙江省绍兴农科院院长郑琪授课,围绕吊瓜生物学特性、“越菱3号”关键栽培技术、

青山镇华陂村

做活“一只虾”

本报讯 全媒体记者邹兰报道:11月29日,在崇阳县青山镇华陂村澳红种养合作社澳洲淡水小龙虾养殖基地,基地负责人王红刚正忙着对20余亩养殖水域进行捕捞,养殖4个月收获成虾2000余斤,收购价每斤60元,经济效益十分喜人。

华陂村地域宽广、气温适宜、水质优良、水生态环境良好,非常符合养殖条件。目前,该村巧借乡村振兴战略春风,打造龙虾小镇,实施稻虾混养,虾稻产业从业

吊瓜的病害、吊瓜的虫害、吊瓜新品种介绍等五个方面的内容进行了讲解,并针对种植户提出的种植疑难问题进行现场解答。

此次培训,旨在进一步增强种植户发展吊瓜产业的信心,促进全县吊瓜种植产业不断发展,带动周边群众发展吊瓜,实现共同致富,助力乡村振兴。

近年来,华陂村因地制宜,大力发展战略产业,小龙虾基地按标准扩建至1000余亩实施稻虾混养;流转水田1200亩,入股镇青祥投资有限公司、宏润房地产开发公司分红;发展香菇种植产业,村集体收益每年达13万元,2017年底整村脱贫出列,2018年被市精准扶

贫指挥部评为“特色产业示范村”。

遗失声明

陈雄兵、刘方不慎遗失房屋产权证,房屋坐落:天城镇仪表路二巷旺居易小区2栋幢号:2,单元:3,房号:301,面积:124.96平方米,房权证号:A18011,特此声明作废。

2020年12月2日